

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 korona
Fél évre	2 korona
Negyed évre	1 korona

Vegyes tartalmu hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

A betegség magva.

Egy országnak — amely nemzeti és gazdasági fejlődésében annyira visszamaradt, mint mi — annak rohamlépésben kell megtennie azt az utat, amelyet a nyugati nemzetek minden akadályoztatás nélkül, szépen, lassan, minden fáradozás nélkül tettek meg önfejlődésükre.

Evszázadok mulasztásait kell helyrehozni rövid évtizedek alatt. Szegény országunkra a baj mindenkor sokadmagával jött. Hol belviszályokkal, hol a ránczuduló külelenséggel kellett megbirkózni.

A magyar erőforrások évszázadokon át apad. És nem volt, aki új erőforrások után nézzen, amelylyel az elveszett nemzeti erő pótolva és fejlesztve lett volna. A magyar gazdasági erők zsilipeinek megnyitásához a meggyöngyített nemzet nem volt elég élelmes, de tudása sem volt ahhoz, hogy magát gazdaságilag megerősítse.

Idegen invázió lepte el az országot, így került aztán a magyarhoz a pálinka.

Későn, nagyon későn vették észre a pálinka romboló hatását. Akkor kezdtek ellene védekezni, amikor már a védekezés eszköze — mivel helyesen nem lett alkalmazva — szinte hátrányára vált a nemes célnak!

A szegénységünk okozta azt is, hogy az államnak monopóliumot kellett csinálni a pálinka-ivásból. Hisz az erre vonatkozó törvényeink is tele vannak abszurditással.

Például a munkaszüneti törvény tiltja azt, hogy vasárnap 10 óra után a szegény ember, hogy éhségét csillapítsa, hat krajcáron egy kis tepertőt vagy virslit vegyen magának, a pálinkás putikok meg vasárnap is egész napon át nyitva vannak.

Egyrészt anyagi szempontból az államnak óriási hasznot hajt a pálinka-ivás, másrészt azonban a nemzetre rettenetes pusztítással jár a szesz élvezete.

Szomorú és kétségbeejtő igazság az, hogy a pálinka-ivás, amellyel, hogy erkölcstelen hajlamokra késztet, de

romboló hatással van az emberi szervezetre is. A pálinka-ivás förtelmes betegségeket okoz: tüdővész, gümőkört, nyavalyatörést, agylágyulást és a rettenetes betegség kihat három-négy nemzedékre is, amíg aztán a család, a faj, fokként elkorcsosodva kihál!

Noshát, az államra nézve ilyen szomorú mérleget nyújt a pálinka-ivás! Amíg a kincstárnak milliókat hajt pénzben, addig a nemzetből sok millió ember jut a förtelmes elpusztulás és a megsemmisülés örvényébe a szesz, a pálinka élvezete miatt.

A pálinka-ivás sok balesetet, szerencsétlenséget okoz. A külföldi statisztikai kimutatás szerint a vasuti balesetek, összeütközések 50 százaléka az alkohol hatása alatt történt. A pálinkásboltokból elénk táruló élőképekből nem utolsó látvány, amint a tüdővész, csontvázhoz hasonló rongyokba burkolt anya pálinkával kínálja és itatja sápadtképzű összeaszott vézna gyermekeit.

Elvitázhatatlan tény az is, hogyha az ország kir. törvényszékeinek büntügyi nyilvántartásait végiglapozzuk, minden kétséget kizárólag megállapítjuk, hogy a bűnesetek nagy százalékát a lelkét, a testét és az erkölcsöt gyilkoló pálinka mértéken felüli élvezete szolgáltatja.

Az alkoholizmus ellen más országban is hathatósan védekeznek. Nálunk azonban még igen messze van a hathatós védekezés eredménye. A pusztító rém öldöklő a nemzetek népeit. Szégyent a társadalom felvilágosultabb és nemesebb rétegei mindent elkövetnek, hogy megmentsek a szegény embert és a pusztulófélben levő munkás családokat az öldöklő rém förtelmes karjai közül.

Az alkohol nálunk még rettenetesebb módon szedi áldozatait, mint bárhol a világon. Mert nálunk a munkásosztály minden rétegénél: úgy a falusi parasztembernek, mint a városi iparosmunkásnak, a pálinka-ivás előbbrevaló, mint az evés! A belek és a szervezet összemarását élvezetnek hiszi és mondja a szerencsétlen, egyszerű és jóhiszemű ember.

Kövessenek el mindent az alkohol-

ellenes társaságok, egyesületek és szövetségek arra nézve, hogy a magyar nemzet egyik legnagyobb ellensége, a pálinka, ne szedje tovább áldozatait.

Arra pedig törvényt kell alkotni, hogy a pálinka-putikok, a méregraktárak vasárnap csukva legyenek!

Ujdonságok.

— Községi közgyűlés. Mindszent községi képviselőtestülete e hó 4-én tartotta február havi rendes közgyűlését, melynek főbb tárgyai a következők voltak: 1) Beterjesztette az előjáróság a község háza kibővítésére és átalakítására megtartott árlejtés eredményét. Elfogadtatott az eljáró bizottság javaslata mely szerint a kőműves- és ácsmunkák Seres Lajos építőmesternek, az asztalosmunkák pedig Keresztes Áron asztalosmesternek adassanak át s utasított az előjáróság, hogy a szerződéseket nevezett mesterekkel mielőbb kösse meg. — 2) Tudomásul vette a képviselőtestület az iskolaügyben főtt a minisztériumban járt bizottságnak mult számunkban is közölt jelentését. — 3) Tudomásul vette a „Vöröskereszt-egylet“ alapítólevelének kormányhatósági megerősítését. — 4) Tudomásul vette azon belügyminiszeri leiratot is, mely tudatta, hogy nem engedélyezi a kérelmezett második gyógytárat. — 5) Tudomásul vette azon törvényhatósági határozatot, amely helybenhagyta a Mazuch Mihály volt végrehajtó által kérelmezett fizeteskiszolgáltatás megtagadását. — 6) Tudomásul szolgált, hogy a törvényhatóság jóváhagyta a községi végrehajtói fizetés fölemelését. — 7) A szegedi ifj. vakok államilag segélyezett tan- és nevelőintézete által kérelmezett évi 400 korona segélyt nem szavazta meg; ellenben értesíteni határozta nevezett intézetet, hogyha az intézetbe való falu szülőltje találkoznék, azt hajlandó lenne az intézetbe beadni és amíg az ott tanul, érte évi 200 koronát fizetni. — 8) Tudomásul vette az előjáróság jelentését, hogy az előfogatásra a megtartott árlejtésen nem akadt jelentkező, hanem a mostani előfogatás a régebbi 2440 korona évi díj helyét hajlandó lenne az előfogatást 3 pár lóval évi 3000 koronáért ellátni. A közgyűlés újabb árlejtés kiürását határozta el. — 9) Hevesi Ká-

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek

☞ mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, ☜

jelzalog- és hosszú lejáratu törlesztéses kölcsöneit.

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet.

Az Igazgatóság.

róly, Löwi József és Zámbo Lajos községi alkalmazottak lakbér iránti kérvénye elutasítól fogadtatott s áttétetett a szabályrendelet módosítását fogadó bizottsághoz. — 10) Barna Benedek volt esküdtnék a mázsakezelésért tiszteletdíj nem szavaztatott meg. — 11) Nagy György kurcai halászi bér 110 kor. évi hasznóbér leengedést kér, esetleg szerződésének fölbontását, mivel nincsen meg a kikötött 1 méter magasságu víz a Kurcában. A kért hasznóbér-leengedést a közgyűlés megadta. — 12) A váltásügyi bizottság javaslatára jóváhagyta a kurcaréti marhajárásban, a kerekítő partján egy 2 hüvelyk belvilágu ártéri kut fúratását s utasította az előjáróságot megfelelő intézkedések tételére. — 13) A váltásügyi bizottság javaslatára Pintér Mihály mezőőr fizetését 280 koronáról felemelte 360 koronára. — 14) Seres esküdt interpellál, hogy miért mozdította őt el a bíró a boritaladó fogyasztás kezelésétől. A bíró a márciusi közgyűlésre ígérte erre vonatkozó válaszát.

— **Jótekonycélú alapítványok.** A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter a néh. Hanusz Alajos által, s a község közönsége részéről Hám János, érdemekben gazdag, nyug. áll. el. iskolai igazgató nevére létesített jótekonycélú alapítványok alapítóleveleit, jóváhagyási záradékkal ellátva leküldötte a hatósághoz, megbízván azt, hogy az utóbbi alapítványért a község közönségének köszönetét fejezze ki.

— **A képviselőválasztás utójátékai.** Községünkben múlt évi november hó 14-én zajlottak le a képviselőválasztások. Tudvalevőleg két párt állott szemben egymással, s mindegyik párt szokatlan erőfeszítéssel küzdött jelöltjeinek győzelméért. Ez még nem is lett volna baj, mert hisz a képviselőtestület arculatja alig változott meg, így is csupán egy-két vonásban. Annál nagyobb baj azonban, hogy az egyik párt meg nem engedett módon, tiltott fegyverekkel ment a háboruba diadalt szerezni. A hamisított özvegyi meghatalmazásokkal. — A hatóság azonban, épp úgy, mint az orvvadászokkal tenni szokta, elkobozta a fegyvereket, s megindította a büntető eljárást a vétkesek ellen. Kilószámra fölszaporodtak már a nyomozás iratai a főszolgabírói hivatalon, s néhány nap előtt indultak utra, a szegedi kir. ügyészséghez. Érdemes följegyezni, hogy a beismerésben levő tettesek a párt vezetőit vádolják febujtással és az egész dolognak értelmi szerzőségével. A szavazásra jogosító meghatalmazásoknak, mint okiratoknak hamisítása, egy évig terjedhető fogházbüntetést von maga után.

— **Műkedvelői előadás.** A Mindszenti Ifjúsági Egyesület — mint értesülünk — a közeljövőben műkedvelői előadást tart, mely alkalomból színre kerül: „A királyné keztyűi“ c. történelmi vígjáték és a „Hófúvás“ c. szindarab. A próbák ezen előadásra már szorgalmasan folynak s reméljük, hogy az ifjúsági egyesület meg fog felelni ama várákozásnak, melylyel első fellépése elé néz községünk érdeklődő közönsége. A műsor elég érdekesnek ígérkezik, mert ezenkívül még egy monológ is lesz. Különben az ifjúsági egyesület még a március 15-én megtartandó községi ünnepen is részt vesz, amenyiben több énekszámot és hazafias szavalatot fog előadni.

— **Vizvezetékünk néha-néha mégis beszéltet magáról.** Mint értesülünk, e hét derekán itt járt a vállalat megbízottja s az után puhatolózott, nem-e volnának hajlandók az érdekeltségből azok tagok kilépni, akiket a vállalat nem birt kielégíteni. Mert szerinte ez a kut nem is bírná kielégíteni őket a kellő vízmennyiséggel. Hát ez már baj volna

mindenesetre. De hiszen másrésről az illető elégedetlen érdekelték aligha ragaszkodnak ehhez a kuthoz. A fő az volna, hogy ők vizet kapjanak akár ebből, akár egy másik kútból! Tapasztalattal rendelkező egyénekkal beszélve e tárgyról, úgy hallottuk, hogy ez a kut is ellátna valamennyi tagot elegendő vízzel, csak egyes szakaszokban bővebb csöveket kellene lerakni, mert a vékony csövek nem képesek a kívánt vízmennyiséget szállítani. Ez nem is látszik valószínűtlennek s nem lehetetlen, hogy a bővebb csövek újabb költsége volna már a vállalkozónak terhes. Másrészt azt gondoljuk, hogy a vállalkozó Pálfi-cégnek az a fő érdeke, hogy ez a vízvezeték bármi áron teljes megelégedésre létesüljön. Ha a megoldás lehetséges, akkor ily kicsinyiség a céget nem tarthatja vissza a kuláns lebonyolítástól, mert nem szabadna azt a látszatot felköltölnie, mintha olyat vállalt volna el, amit nem tud megcsinálni.

— **A földrengés áldozatainak.** A mindszenti 48-as kör legutóbb tartott választmányi ülésén az olaszországi földrengés áldozatainak 10 koronát adományozott s a kör elnökének vezetése mellett 3 tagu bizottságot küldött ki, azon célból, hogy e bizottság mozgalmat indítson szerencsétlenül járt olasz testvéreink érdekében. Mint értesülünk, a 48-as kör bizottsága, lelkes hangú felhívást intézett községünk lakosságához s kéri a jószívű adakozókat, hogy ki-ki a saját tehetősége szerint juttasson néhány fillért a nyomorgók számára. E célból gyűjtőiveket is bocsátott ki, melyek Keresztes Ferenc, Goldner Ödön, Bertók János, Zánthó Kálmán, Gyovay István és Elekes Lajos vendéglőjében vannak elhelyezve. Adakozni lehet ugy ezen iveken, valamint a 48-as kör gyűjtőívén is, melyen már a következő adományok vannak jelezve: 48-as kör 10 K, Lantos Lukács, Korom Lajos, Pölös József, Szécsényi Lukács, Varga István 1—1 K, Bozó Balázs 30 f. A legcsekélyebb adományokat is szívesen fogad és hírlapilag nyugtáz a 48-as kör intézősége.

— **A Mindszenti Takarékpénztár** rendez évi közgyűlését e hó 21-én fogja megtartani intézeti helyiségeiben. Ha mai számunkbau közzétett zárszámadását betekintésre méltatjuk, nem kerülheti el figyelmünket az a rekord-szerű haladás, amit ez a szerény körben mozgó pénztintézet az utóbbi években fölmutat. Annál inkább feltűnő ez, mivel akadtak olyanok, akik a mellette létesült három másik pénztintézet működését az öreg takarékra káros következményűnek vélték. Nem ismerjük még a többi három pénztintézetünk múlt évi mérlegét, annyit azonban már láthatunk, hogy az öreg katona a versenyt nemcsak fölvette, de diadalmasabban nyomul előre, mint bármikor. De had beszéljenek a számok. 1907-ben a 440,000 korona betét-állománya év végére 604,000 koronára szökött fel, az 1908. év végére 729,000 koronára, tehát két év alatt 289,000 koronával, azaz 65 százalékkal emelkedett, a heti betétek nélkül. Jelzálogkölcson-állománya 1907. év végén 132,000 koronát tett ki, most pedig 209,000 korona, vagyis az utolsó év alatt nem kevesebbel, mint 60 százalékkal szaporodott. Tulajdonítsuk e körülményt akárminek, de a valóságot eltagadni nem lehet. Talán a pénztintézetek is úgy vannak, mint a katonák, hogy a harcban edződnek meg. — Annyit meg kell hagyni, hogy a közönség szelvében meg van elégedve az öreg takaréknak előzékenységével, olcsóságával s örömmel halljuk, hogy a közelvidékiek sem röstellik előnyös üzleteiért fölkeresni. Ez évben már a részvényesek is érezni kezdik az intézet gyarapodását, mert a megszokott 7 koronás osztalék helyett 8 koronát kapnak a 100 koronás névértékű részvények

után; — amellet a külön tartalék is megfelelően növekedik. Szolgáljon a jó eredmény buzdítóul a jövőre.

— **Nyulak öröme.** A múlt hó végével járt le a vadászati évad. Minden jóra való vadász nyugalomba helyezi e napon a fegyverét. Ez évben határunkban gyéren akadt puskahegyre való, mert úgy az elmúlt tavaszi kedvezőtlen idők, mint az orvvadászok nagyon megritkították a lapsifüleseket, amikor a hivatásos nimródok szedték volna tarisznyába. Mint halljuk, a nimród-csapat számadásai ez évben alighanem veszteséggel zárultak. Ha ugyan veszteségről lehet szó ottan, ahol a vadászokat a passzió s az egészségkövetelte mozgás hajtja, nem pedig az elejtett nyulak értéke.

— **Művész-estély.** Mint értesülünk, a szomszédos vásárhelyi ref. egyház messze földön híres hangu kántora: Darabos Lajos, két művész-barátjával legközelebb községünkbe érkezik s Goldner Ödön vendéglőjében az ajkai bányakatasztrófa áldozatai javára nagy művész-estélyt fog tartani, amelyen Darabos Lajos Fráter-dalokat énekel, Arany János zeneszerző hegedül és Kún Ferenc zongorán ad elő néhány szép zeneszámot. Az élvezetesnek ígérkező estélyre már most föl-hívjuk olvasóink figyelmét.

— **Halál büne.** Halál István csanyteleki legény a múlt év március 15-én, a szabadságharc évfordulójának nagy napján is bűnre vetemedett. Lopott, — amiért aztán a napokban vonta felelősségre a szegedi törvényszék. Az elnök kérdésére, hogy miért lopott, rezignáltan felelte, hogy biz ő megkótyagosodott.

— **Halál, Halál,** fedte az elnök, hát nem szégyenli magát, olyan nagy napon is bűnre vetemedni?

— **Hiszen nem is a lopásban van a hiba,** tekintetes törvényszék; felelt csüggedten a vádlott. Csak azt restellem, hogy magyar ember létemre azon a szent napon bujt belém az ördög.

Halált hat havi börtönre ítélték.

— **Gyilkosság Dorozsma közelében.** A dorozsmai fürdő közelében hétfőn meggyilkoltak egy gazdát és a bűntény gyanuja két szökött katonát terhel. Az esetről a következő hirt kapjuk: Földi István átokházi gazda hétfőn hajnalban, gabonával rakott szekéren Szegedre igyekezett és a gazdát Tanács János domaszéki ember, a szekéren subában ülve bár, de holtan találta a dorozsmai fürdő közelében. Tanács János ahogy meggyőződött róla, hogy Földi István, akinek orrán száján szivárgott a vér, — halott, rögtön László Kálmán Szeged tanyai kapitányhoz sietett, hogy az esetről jelentést tegyen. A tanyai kapitányságról Szegedre telefonáltak, honnan Temesváry Géza dr. alkapitány rögtön a helyszínére rándult. — A meggyilkolt ember ekkor is a kocsin ült még, megüvegesedett szemmel subájába burkolva és egyik kezében a gyeplőt szorítva. Mikor a subából kihámozták, ekkor látták, hogy át van löve. A golyó a mellén hatolt be és a hátán jött ki. A zsebében 70 korona pénzt találtak, tehát nem rablógyilkosság áldozata lett. Megtaláltak a zsebében egy adókönyvecskét is, abból állapították meg a kilétét. A vizsgálatot vezető alkapitánynak első gondolata az volt, hogy nem revolverlövés ölte meg a gazdát és ezen a nyomon haladva szenzációs dolgot állapítottak meg. Megtudták, hogy a 46-ik gyalogezred szegedi kaszárnyájából az előző estén, a falon átmászva, két katona: a dorozsmai illetőségű Tóth Hadrogács Sándor tizedes és a deszki illetőségű Szirovica Pál közlegény megszöktek és magukkal vitték a Mannlichert meg 10—10 drb. éles töltényt is. A két katonát a domaszéki országuton látták s a Földi

István testén tátongó hatalmas seb mellett minden más jel is arra vall, hogy a gazdát a két szökött katona ölte meg. A rendőrség a tettesek kézrekerítésére a legszélesebb körű intézkedéseket tette meg, de eddig sikertelenül.

— Érdekes megfigyelések a naptár-ból. A naptárt nagyon sokan forgatják, de csak kevesen veszik észre, milyen érdekes szabatosággal váltakoznak az évek vagy a hónapoknak bizonyos napjai. Így például, ha megnézzük az 1800. 1900. stb. évi naptárakat, látni fogjuk, hogy a század nem kezdődhetik soha szerdai, pénteki, vagy szombati napon. Október hó napjainak mindig a hétnél egy napja kezdődik, mint január, amiről minden kéznél levő naptárból meggyőződhetünk. Április mindig ugyanazon nappal kezdődik, mint július; december pedig mindig azzal, mint szeptember. Február, március és november mindig a hét ugyanazon napján kezdődnek, míg május, június és augusztus különböző napokon. De ezek a szabályok nem vonatkoznak a szökő évre. A rendes év mindig a hétnél egy napja kezdődik, mint a mellyel kezdődött. Végül, mint azt mindenki tudja, az egész naptár minden 28 év után ismétlődik.

— Farsangi multságok. Még csak két hét a farsang, de ezen időt a mindszenti fiatalság ugyancsak ki akarja használni — a vigasságra. Két meghívó is fekszik előttünk, amelyekből megtudjuk, hogy a nemrégiben alakult ifjúsági önképzőkör bálja e hó 14-én fog lezajlani Goldner Ödön vendéglőjében; a mindszenti építő- és ács munkások bálja pedig e hó 21-én, farsang vasárnapján tartatik meg Dobos István vendéglőjében. Mind a két bálát vérbeli ifjúság rendezi, ami annyit jelent, hogy a siker nem marad el, kijut a vigasságból mindenkinek, aki megjelen a bálon. E két farsangvégi multság meg is érdemli a pártolást, mert mind a kettő jótékony célt szolgál, t. i. a tiszta jövedelemből részesednek a délolaszországi földrengés áldozatai is.

— A női szakasz. A vonatra felszállott egy szép, fiatal szőke asszony és a női szakaszban foglalt helyet. A szakaszban már akkor három hölgy ült: két bájos kis bakfis és egy szigorú arcú, epés öreg asszonyság. A szőke asszony hamarosan kényelembe helyezte magát. Levetette elegáns bársonykabátját, azután felnyitotta kis kizsitáskáját, kivett belőle egy ezüst cigarettatárcát — és kécsesen rágyújtott egy aranyvégű egyiptomi. A két kis hölgy irigységgel vegyes bámulattal nézte ezt a műveletét, nem úgy azonban az életes asszonyság. Mivel pedig a fiatal asszony egész komolyan, sőt nagy élvezettel dohányozott tovább, kényelmesen befészkelte magát az ülés sarkára, az öreg asszony most már nem elégedett meg a lesújtó pillantásokkal, hanem röviden és nyomtatékosan kikelt:

— Női szakasz ez asszonyom, vagy nem? — kérdezte az ablakon függő táblára mutatva. Az asszonyka pajkosan mosolygott, hogy kivillantak a fehér fogai, azután a legtermészetesebb hangon kérdezte:

— Talán csak nem tetszik kétségbevonni, hogy nő vagyok? Hígyje el asszonyom, igazán nem vagyok női ruhába bujt férfi.

A két bakfis titkon pompásan mulatott, de az öreg asszonyt a szép menyecske hidegvére végleg kihozta a sodrából.

— Ön még gonyolódik? — Hát illik az, hogy egy fiatal teremtsen úgy füstöljön, mint egy gyárkémény? Nem szégyenli magát a férfiak előtt?

— Hát persze, hogy szégyenlem, hiszen épen azért ültem női szakaszba — kacagott a szőke asszony, és egy sikerült füstkarikát eresztett a levegőbe. Az öreg hölgy epéje nem bírta ezt tovább. Kirohant a fülkéből és hívta a kalauzt. A katauz ítél.

— Az üzletszabályzat — mondotta — arról nem intézkedik, hogy a női szakaszban szabad-e dohányozni vagy nem, tehát nem segíthetek. Mindenesetre jelentést fogok tenni.

Ha a dohányfüst annyira bántja a nagyságát, tessék a legközelebbi állomáson kiszállani, és — amíg az üzletszabályzatot módosítják — talán egy — férfi szakaszban helyet foglalni . . .

— A bíró előtt. Alacsony, fiatal mesterember hajlong a bíró előtt. Az arcán női kézimunka nyomai ékeskednek.

— Na, mi baj?! — kérdezi nevetve a bíró.

— Azzal vádolnak, sőt be is hoztak az éjszaka a börtönbe, mintha én az éjszaka botrányt csináltam volna.

— Hát mit csinált?

— A feleségem csinált valamit, ő lármázott, ő hívta a háziurat, ő hívta a háziurral a rendőrt, ő, ő . . . karmolászta össze a képes felelet. Én pedig ezek után semmit se csináltam. Az — ágyban voltam.

— Hanem valószínűleg maga nem akkor követte el a — csöndháborítást, amikor fektült. Hanem amíg az ágyig jutott.

— Hát az meglehet, — mondja ábrándozva tapogatva az arcát a kis mesterember. Hanem még csak annyit mondok, hogyha ez után a magánkihágás után is megbüntettek, hát elválnok a feleségemtől . . . Ennyit mondok!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1909

UGRON GÁBOR LAPVEZÉR

MAGYAR NEMZET

a legolcsóbb függetlenségi 48-as napilap. Cikkeit írják: Ugron Gábor, Ábrányi Emil, Dr. Halász Lajos országgyűlési képviselő.

Szerkesztő: Lándor Tivadar.

Előfizetési ár: Egy évre 16 K Félévre 8 K Negyedévre 4 K Egy óra 1.40 K

Egyes szám ára 2 krajcár.

Megrendelhető: Budapest, VII., Miksa-u. 8., minden postahivatalnál és lapelárusítónál.



Eladó birtok:

Pestmegyében, a kecskeméti határban egy 500 holdas birtok, mely kitűnő homokos fekete talajból áll, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett egy tagban, vagy apróbb részletekre parcellázva eladó, holdankint 400 koronáért. Bővebb értesítést ad Mindszenti: Korom Falábu József.

Házi szappan

kitűnő száraz, 5—6 éves, kilogrammonként 80 fillérért kapható Diamant Vilmos házában Mindszenti. 1—3

Meghívó.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁRNAK

1909. évi február hó 21-én délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXXIII-ik

évi rendes közgyűlésére

a t. részvényeseket van szerencsém
::: tisztelettel meghívni. :::

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és az 1908 évi zárszámadás előterjesztése.
2. A mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvények megadása.
3. Tisztviselők javadalmazására igazgatósági javaslat.
4. Esetleg teendő indítványok
5. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes választása.

Kelt Mindszenti, 1909. évi február hó 3-án.

Wimmer Béla,
könyvelő.

Vedres István,
elnök.

Kivonat az alapszabályokból:

28. § A részvényes, ki szavazni kíván, az erre szükséges igazolványt a közgyűlést megelőző 8 nap alatt, illetve annak megnyitáig a hivatal helyiségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 15 nappal, saját nevére irt részvényt nyújtotta.

A zárszámadások s az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatal helyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

Hirdetés.

A „MINDSZENTI HITELSZÖVETKEZET”, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja“ igazgatósága értesíti a tisztelt közönséget, hogy úgy üzletrészek, ami által taggá lehet az illető, mint 20 filléres heti betétek is irhatók hivatalos órák alatt az intézet helyiségében.

Takarékbetétek 5 százalékos kamatozás mellett, heti (20 filléres) betétek pedig 1 részvény után 10 korona befizetése után 4 százalékos osztalék biztosítása mellett nem tagoktól is elfogadhatók.

Ugy az üzletrész, mint a heti betét bármikor kiváltható és a tag óhajára az ezekre befizetett összeg bármelyik időben vissza is fizetetik, vagyis: valaki bármelyik időtől kezdve lehet tag és bármikor ki is léphet.

Heti betéteknél belépési díj nincs. Bélyegmentes kötvényekre akár kamatozó (tetszés szerinti törlesztéssel), akár amortizációs kölcsönöket adunk bekebelezés mellett, sőt kezesség mellett is kötvényre úgy, mint váltóra.

Táblázás körüli költség: 100 kor. kölcsönig 1 korona, 500 koronáig: 2 korona és minden további 500 korona után még 1 korona vétetik, menten minden kötvény-, vagy bélyeg-illeték fizetésétől.

A telekkönyvi, illetve betéti kivonatokat, birtok-íveket bélyeg nélkül teljesen díjtalanul szerezzük be tagjaink részére.

Hivatalos órák: vasárnap délelőtt 10—12 óráig és szerdán délután 2—4 óráig.

AZ IGAZGATÓSÁG.

A Mindszenti Takarékpénztár 1908. évi Zárszámadása.

TARTOZIK

Mérleg-számla 1908. évi december hó 31-én

KÖVETEL

Főkönyvi lapszám	V A G Y O N	Összeg		Főkönyvi lapszám	T E H E R	Összeg	
		K	f			K	f
104	Pénztár-számla --- --- ---	31754	29	6	Alaptőke-számla --- --- ---	120000	—
99	Leszámitolt váltó-számla --- --- ---	482031	75	7	Tartalékalap-számla --- --- ---	30000	—
107	Jelzálog-kölcsön „ --- --- ---	208922	35	8	Külön tartalékalap-számla --- --- ---	20000	—
100	Kötvény-kölcsön „ --- --- ---	128236	—	119	Betét-számla --- --- ---	729545	77
43	Giro „ --- --- ---	600	—	103	Heti betét-számla --- --- ---	13	—
20	Intézeti ház „ --- --- ---	14000	—	115	Heti betét I. csoport --- --- ---	36096	25
21	Beszerzési „ --- --- ---	400	—	121	Heti betét II. csoport --- --- ---	4113	46
120	Folyó „ --- --- ---	63650	28	106	Osztalék-számla --- --- ---	1090	—
87	Értékpapir „ --- --- ---	11000	—	70	Jótekonycél-számla --- --- ---	477	88
48	Ingatlan „ --- --- ---	3315	78	13	Üzleteredmény-számla Át hozat 1907. évről 64.38 folyó évi . . . 15573.70	15638	08
83	Pálosi ingatlan „ --- --- ---	6646	67				
86	Előleg-kölcsön „ --- --- ---	6301	—				
	Óvás-dij „ --- --- ---	116	32				
		956974	44			956974	44

TARTOZIK

Veszteség-nyereség-számla 1908. évi december hó 31-én.

KÖVETEL

Főkönyvi lapszám	V E S Z T E S É G	Összeg		Főkönyvi lapszám	N Y E R E S É G	Összeg	
		K	f			K	f
113	10 % betét kamat adó --- --- ---	2983	30	117	Váltó-kamat --- --- ---	37814	80
110	Betét kamat --- --- ---	28409	50	122	Kölcsön kamat --- --- ---	23286	84
79	Heti betét kamat --- --- ---	1437	68	101	Késedelmi kamat --- --- ---	59	06
97	Vizleszámitolt váltók kamata --- --- ---	416	94	93	Részvényátirási díj --- --- ---	32	—
94	Kamat-térítés --- --- ---	162	73	112	Kezelési díj --- --- ---	476	80
80	Illeték --- --- ---	254	33	62	Ingatlan jövedelme --- --- ---	150	—
116	Folyó költség --- --- ---	5368	39	98	Értékpapir-kamat --- --- ---	450	—
78	Adó --- --- ---	3062	89	102	Intézeti ház jövedelme --- --- ---	301	88
114	Tiszti és szolgáló fizetés --- --- ---	5179	88	111	Folyószámla-kamat --- --- ---	1122	56
49	Leírás --- --- ---	1182	92	123	Előleg kölcsön-kamat --- --- ---	338	32
13	Üzlet-eredmény Át hozat 1907. évről 64.38 folyó évi . . . 15573.70	15638	08	13	Üzleteredmény-át hozat 1907. évről	64	38
		64096	64			64096	64

Mindszent, 1908. évi december hó 31-én.

BÜCHLER GÁBOR
pénztárnok.

VIGH GYULA
igazgató.

WIMMER BÉLA
könyvelő.

Hám János, Szilágyi Ferenc, Tábit Lukács, Keresztes Ferenc, Stern Salamon, Mihály János, Koncz Lajos, Grüner Géza,
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Ezen mérleg- és veszteség-nyereség-számlában foglalt összes tételeket a fő- és segéd-könyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek találtuk.

Mindszent, 1909. évi február hó 7-én.

Keresztes Nagy Sándor,
f. b. tag.

Antal András,
f. b. tag.

Schwartz Lipót,
f. b. elnök.

Pánczél Károly,
f. b. tag.

Keresztes Áron,
f. b. tag.